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Голові Чернігівської обласної 
державної адміністрації 
А.Л. ПРОКОПЕНКУ

ДЕПУТАТСЬКИЙ ЗАПИТ
Шановний Андрію Леонідовичу!

20 травня 2016 року розпорядженням Чернігівської обласної державної 
адміністрації №276 «Про демонтаж пам’ятників і пам’ятних знаків 
відповідно до Закону України «Про засудження комуністичного та націонал- 
соціал і стичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону 
пропаганди їхньої символіки» вирішено демонтувати пам’ятники, пам’ятні 
знаки, меморіальні дошки згідно переліку що додавався.

До переліку увійшли дві Стели (п.З Додатку до Розпорядження) 
встановлені біля Болдиної гори в місті Чернігові по вул. Толстого, що в 
подальшому були демонтовані.

16 липня 2019 року Велика палата Конституційного Суду України 
розглянула на пленарному засіданні справу № 1-24/2018(1919/17) за 
конституційним поданням 46 народних депутатів України щодо 
відповідності Конституції України (конституційності) Закону України «Про 
засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) 
тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки» 
від 9 квітня 2015 року № 317-УІП (Відомості Верховної Ради України, 
2015 р., № 26, ст. 219) (далі -  Закон) зі змінами та встановила наступне.

Пропаганда комуністичного режиму, який зухвало й цинічно 
заперечував цінність людського життя та людської гідності, становить 
реальну загрозу для сучасної незалежної української державності. 
Виправдання комуністичного режиму та замовчування його злочинів 
створюють сприятливий ґрунт для мобілізації та об’єднання антиукраїнських 
сил, які прагнуть зруйнувати демократичний конституційний лад в Україні.

Отже, засудження Законом нацистського режиму та комуністичного 
режиму і встановлення заборони на використання їхньої символіки 
обумовлені легітимною метою -  не допустити повернення до тоталітарного 
минулого.
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Крім того, відповідно до п.10 Рішення Конституційного суду, до 
символів комуністичного режиму віднесено червону зірку, зображені 
навхрест серп і молот та інші символи комуністичного режиму, що кілька 
десятиліть поспіль широко використовували антиукраїнські сили для 
поширення атмосфери страху, ненависті та агресії, для заперечення права 
Українського народу на власну незалежну державу, у тому числі й після 
здобуття Україною незалежності, для антиукраїнської пропаганди в багатьох 
регіонах України.

Однак, художнє наповнення Стел, не містило жодної символіки, а ні 
комуністичного тоталітарного режиму, а ні символіки націонал- 
соціалістичного (нацистського) тоталітарного режиму, а тому жодним чином 
Стели не мали б бути віднесеними до об’єктів, що підлягають засудженню в 
розумінні Закону України «Про засудження комуністичного та націонал- 
соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону 
пропаганди їхньої символіки».

Враховуючи зазначене вище, прошу скасувати розпорядження 
Чернігівської обласної державної адміністрації №276 «Про демонтаж 
пам’ятників і пам’ятних знаків відповідно до Закону України «Про 
засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) 
тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки» в 
частині демонтажу двох Стел біля Болдиної гори в місті Чернігові по 
вул. Толстого та відновити національну справедливість.
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